

# 淮阳千年古庙会倡导“原生态”

## 当地政府变主导为服务,第一炷香、第一爵酒不再竞拍

□晚报记者 杜欣

**本报讯** 淮阳“二月会”有着上千年的历史,是民间自发形成的民间盛会。记者日前从淮阳县委宣传部获悉,今春传统庙会将打破多年来当地政府出面主导、主办的格局,政府部门变主导为服务,第一炷香、第一爵酒不再竞拍。同时,太昊陵管理部门规定:陵区内禁烧半米以上的高香,倡导“原生态”、文明祭祖。



## “扫地小精灵”上路 垃圾一扫光

图为2月20日,一台电动垃圾清扫机在周口市区健康路北段清扫路面垃圾。据工作人员介绍,这是川汇区城市建设管理办公室新引进的4台电动垃圾清扫机中的其中一台。一台机器能抵10个人的工作量,加之它具有垃圾粉碎吸尘功能,清扫街道更加干净快捷。

晚报记者 金月全 摄

据了解,为保障庙会正常秩序,淮阳仍成立有朝祖会指挥部。据指挥部宣传组组长张广起介绍,2014年中国·淮阳羲皇故都朝祖会以“千年古庙会、万姓拜羲皇、传承民族文化、建设美丽淮阳”为主题,活动内容包括第五届“中原古韵——中国(淮阳)非遗展演”、甲午年中华人文始祖太昊伏羲氏祭祀典礼、中原传统美术的保护与传承座谈会、著名画家“走基层·逛庙会”中国画精品展和2014主流媒体“走进朝祖盛会·聚焦非遗展演”等。

W 后续报道 《电热毯自燃,这俩孩子烧得很重》

## 烧伤姐弟俩受到关注

### 孩子母亲通过本报公布捐款账号

□晚报记者 徐松

**本报讯** 1月24日、2月8日,本报刊发了关于淮阳县临蔡镇孔楼村3岁多女孩孔乐美和1岁多弟弟孔伟业因电热毯自燃被烧成重伤的报道。其中,小乐美的手、脚被烧焦,只有截肢才能保命。2月19日,淮阳县一位不愿透露姓名的热心人向姐弟俩捐款1万元,他还通过网络发帖、向省级媒体求助等方式,将姐弟俩的遭遇进一步扩散,在全省范围内掀起对姐弟俩关爱的热潮。

1月13日,淮阳县临蔡镇孔楼村3岁多女孩孔乐美和1岁多弟弟孔伟业在家中,被起火的电热毯烧伤。伤情严重的孔乐美至今仍在重症监护室,目前已接受了6次手术。而面对姐弟俩接下来几十万的医疗费,家人无奈,只有向社会求助。本报对此事报道后,百度、新华网、搜狐网、大豫网、中华龙都网、周口新闻网等多家网站转载,一时间引起网友强烈关注。

2月19日,淮阳县一位热心市民得知此事后,当即向两个孩子捐款1万元,他同时召集自己的朋友向姐弟俩献爱心,当天共筹集善款12000多元。

2月20日,孔乐美姐弟俩的遭遇在网上引起大家的关注。“看着真让人揪心”、“为姐弟俩祈福”、“希望早点康复”……网友们在给予同情、祝福的同时,也表示愿意伸出援助之手。大豫网网友“三丫”说,“如何才能帮助他们呢?我家也是淮阳的,我想尽点儿绵薄之力。”网友“黄昏微带雨”说,自己也身为父母,联想到孩子凄惨的哭声自己也难以承受,她询问捐款方式表示愿意献爱心。“源源”、“树上的猫咪”等十多名网友表达了相同的想法,纷纷询问怎样捐款。

本报热线和孩子的父母均接到全省多位热心市民打来的电话,表达捐款意向。今年25岁的许昌小伙儿谢先生,目前在为别人打工。已身为父亲的他看到报道后,很同情孔乐美姐弟俩的遭遇,委托记者索要捐款账号。此外,郑州的安女士、王先生等市民也打来电话,询问孩子家人电话和银行卡号。

针对网友的关注,孩子的母亲徐兰香致电本报记者,对本报及众多热心人士的关注表示感谢。她提供了一个邮政卡号作为捐款账户。户名:徐兰香,身份证号:412727198311161681,卡号:6221885081029002017。

# 广告